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	MERKBLATT


Kreishandwerkerschaft Heilbronn-Öhringen
Körperschaft des öffentlichen Rechts
	
	


Schnupperlehre

1) Dauer, Arbeitszeit und Art der Arbeit:

Wir empfehlen Ihnen, die Schnupperlehre in den Ferien mit einem Umfang von 1-2 Wochen anzubieten. Melden Sie uns Ihre freien Plätze mit Hilfe des beigefügten Rückmeldeformulars.

Voraussetzung für eine Schnupperlehre ist, dass der Schüler mindestens 15 Jahre alt ist. Die Arbeitszeit darf bis zu 8 Stunden am Tag und bis zu 40 Stunden pro Woche betragen. Der Jugendliche darf an 5 Tagen in der Woche, nicht aber an Samstagen, Sonn- und Feiertagen und nicht zur Nachtzeit (20.00 - 06.00 Uhr) beschäftigt werden.

Ein Schüler darf grundsätzlich nur mit solchen Arbeiten betraut werden, die keine gesundheitlichen Gefahren in sich bergen und die seinem Leistungsvermögen Rechnung tragen (z. B. keine Jobs in extremer Hitze, Kälte, Nässe, an gefährlichen Maschinen oder Akkord- bzw. Fließbandarbeit). 

2) Sozialversicherung und Lohnsteuer:

Bei einer unentgeltlichen Schnupperlehre im genannten Umfang besteht keine Anmeldepflicht (z.B. bei der Minijob-Zentrale) und keine Pflicht zur Besteuerung. 

Die Schnupperlehre bleibt sowohl für den Schüler wie auch für Sie sozialversicherungsfrei. Es fallen keine Sozialversicherungsbeiträge an, auch keine Pauschalbeiträge für den Arbeitgeber.
Auch aus Nachweisgründen ist es aber wichtig, dass Beginn und Ende der Schnupperlehre im Voraus vertraglich fixiert werden. Benutzen Sie hierfür einen Vertrag über die Durchführung einer Schnupperlehre im Handwerksbetrieb. Sie können diesen unter www.handwerks.org im Bereich "Mitglieder-Info-Zentrum" herunterladen oder bei uns in der Geschäftsstelle unter Tel.: 07131-935855 anfordern.

3) Unfallversicherung:

Der Schüler ist über den Arbeitgeber durch die gesetzliche Unfallversicherung gegen die Folgen von Arbeits- und Wegeunfällen sowie Berufskrankheiten abgesichert. Der Versicherungsschutz besteht vom ersten Arbeitstag an und ist unabhängig davon, wie lange das Arbeitsverhältnis dauert.

	Rückmeldeformular

FAX: 07131-991450 oder 07131-9358-88


Online-Stellenbörse – Melden Sie uns Ihre freien Lehrstellen und Praktikumsplätze für eine Schnupperlehre

Für Sie als Innungsmitglied ist dies ein kostenloser Service. Zudem wird eine Lehrstelle auch in der Stellenbörse der Handwerkskammer Heilbronn-Franken eingetragen!
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	Geschäftsstelle:
Telefon:

E-Mail:
Bankverbindung:
Edisonstr. 19
07131-9358-0

info@handwerks.org
Volksbank Heilbronn

74076 Heilbronn
Telefax:

Internet:
BLZ 620 901 00


07131-935888

www.azubi-handwerk.de
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